Dobrovolníci se brzy objeví v další nemocnici. Pomáhají onkologicky nemocným normálně prožít den
tisková zpráva
Dobrovolníci pod křídly Amelie brzy vstoupí do další nemocnice na pomoc onkologicky nemocným: příznivě naruší stereotyp nemocniční péče, některým nahradí přítomnost blízkých lidí a sníží emoční tlak na nemocniční personál. 
Praha, 25. května 2018 – Amelie navázala spolupráci s dalším nemocničním zařízením. S Nemocnicí Na Bulovce podepsala dohodu o přítomnosti dobrovolníků na odděleních pro onkologicky nemocné. 
Ti už se s prostředím nemocnice seznamují a pravidelně zde začnou působit od června.
Věra Čermáková, Ústav radiační onkologie: „Věřím, že dobrovolníci vnesou na oddělení oživení a podporu nejen pro pacienty, ale i pro personál. O nemocné pečujeme, co nám síly stačí, máme k dispozici i psychologa, ale čas odborníků je omezený a sestry jsou zatížené. Někteří nemocní nemají návštěvy a jsou moc rádi, když si s nimi někdo popovídá, nebo když se něco děje. Nemáme s tím zatím žádnou zkušenost, ale já se na to těším.“
Ředitelka Amelie Michaela Čadková Svejkovská: „Zdravotnický personál má za jim svěřené pacienty velkou odpovědnost, a proto je obvykle vůči přijímání dobrovolníků spíš opatrný, což se dá pochopit. Poslední dobou ale stále více převažuje uznání ze strany nemocnic, že dobrovolníci na oddělení přinášejí více benefitů než rizik, a nemocnice jim otevírají dveře. Jsme moc rádi, že jsme nově i v Nemocnici Na Bulovce. Je to již čtvrtá nemocnice se kterou spolupracujeme.“
[bookmark: _GoBack]Dobrovolníci Amelie působí v Praze, Olomouci a Středočeském kraji, v nemocnicích i Centrech Amelie. Dobrovolnický program Amelie je specifický svým zaměřením výhradně na oblast onkologie. Vznik a akreditace tak úzce specializovaného dobrovolnického programu byla reakcí na častou absenci dobrovolnických programů na onkologických odděleních. Je akreditován Ministerstvem vnitra ČR a řídí se doporučením Ministerstva zdravotnictví ČR. Probíhá na odděleních onkologických a hemato-onkologických klinik a onkologických lůžkách. Do dobrovolnického programu Amelie se může přihlásit každý, kdo je starší 18-ti let  a chce ze své dobré vůle, ve svém volném čase a bez nároku na finanční odměnu vykonávat činnost ve prospěch onkologicky nemocných a jejich blízkých v souladu s nastavením a hodnotami Amelie. Dobrovolníci Amelie docházejí do nemocnic na onkologická oddělení, kde podporují dospělé pacienty nabídkou lidského kontaktu a zpříjemněním času, který zde nemocní tráví – popovídáním, četbou, procházkou nebo třeba společným luštěním křížovek.
O aktivitách Amelie se dozvíte více na webu i v nově vydané Výroční zprávě.
Více na www.amelie-zs.cz.
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